

TRADICIONALNA PREHRANA VARAŽDINA

Suradnjom Turističko informativnog centra iz Varaždina, Gradskog muzeja Varaždin i Ugoštiteljske radne organizacije Varaždin, ostvarena je značajna manifestacija pod nazivom »Stara jela varaždinskog kraja«. Održana je 28. 11. 1986. g. u hotelu »Turist«, gdje je za tu priliku osoblje hotela ponudilo oko 50-ak vrsta jela pripremljenih na način kako je to prikazano u zbirci sakupljenih recepata.

Ova manifestacija nastala je kao rezultat zajedničkih nastojanja inicijatora i organizatora akcije, da se stara već gotovo zaboravljena jela ovoga kraja, revitaliziraju i uvrste u gastro ponudu pojedinih ugostiteljskih radnji u gradu, a s ciljem obogaćivanja turističke ponude grada Varaždina. Uvrštavanjem kao i konstantnom ponudom ove vrste jela, među već standardnima, određeni bi objekti postali specifikum grada a ujedno bi se stvorila mogućnost njegevanja tradicionalne prehrane varaždinskog kraja.

Samoj manifestaciji prethodila su istraživanja i prikupljanje recepata tradicionalnih jela varaždinskog područja, uključujući prehranu gradske i ruralne sredine. U prikupljanju recepata sudjelovali su: TIC iz Varaždina, Gradski muzej Varaždin, URO Varaždin, restoran Šaulovec, Srednjoškolski centar »XXXII divizija«, kao i aktivni žena Jalžabet, Leštakovec, Kelemen i Vidovec, te konferencija za društvenu aktivnost žena Ludbrega i Ivanca. Svi prikupljeni recepti, ukupno 110, objedinjeni su u knjižici pod nazivom »Stara jela varaždinskog kraja«, koja je promovirana u vrijeme održavanja manifestacije.

Program večere bio je prožet elementima etnobaštine varaždinske okolice. Prije početka manifestacije u predvorju hotela otvorena je izložba iz fundusa Etnografskog odjela GMV, pod nazivom »Narodno posuđe«, na kojoj su prikazani najtipičniji oblici lončarskih proizvoda koji se javljaju na varaždinskom području a služili su za pripremu i držanje hrane. U toku večere održana je revija izvornih narodnih nošnji iz Jalžabeta, Vinice, Babinca, Visokog, Ljubušice i Bednje, a KUD »Franjo Sert« iz Bednje izveo je scenski prikaz »Bednjanska svadba«.

Bila je to večer gdje se uz niz narodnih pobjevaka Hrvatskog zagorja u izvođenju Zagorskih tamburaša iz Varaždina, Ive Robića i Đuke Čajića, pokušalo bar na trenutak zaustaviti vrijeme i prikazati jedan mali dio sačuvanog narodnog blaga varaždinske okolice.

MUZEJSKI VJESNIK

GLASILO MUZEJSKOG DRUŠTVA SJEVEROZAPADNE HRVATSKE

(Bjelovar, Čakovec, Čazma, Grabrovnica, Kalinovac, Koprivnica, Križevci, Kutina, Trakošćan, Varaždin, Varaždinske Toplice i Virje)

UREDNIŠTVO

Ljerka Albus, Darko Sačić, Mirjana Dučakijević, Magdalena Lončarić, Marina Šimek

Odgovorni urednik: Darko Sačić

Prelom: Uredništvo

Naslovna stranica: Darko Sačić

Fotografija — Davor Putar

Muzejski vjesnik izlazi jedanput godišnje. Rukopise ne honoriramo i ne vraćamo. Glasilo solidarno financiraju muzeji sjeverozapadne Hrvatske.

Za sadržaj priloga odgovaraju autori.

Nakladnik:

Gradski muzej Varaždin

Za nakladnika: Darko Sačić

Tisak: »Zrinski« Čakovec

Broj 10 — Ožujak 1987.

God. X

Naklada 800 komada

Naslovna stranica: S izložbe »40. godina arheoloških istraživanja u sjeverozapadnoj Hrvatskoj«

Prijevodi: Željko Grabar, Vid Lončarić, Ljerka Perči, Marina Šimek, Vesna Šimunić

GRADSKI MUZEJ VARAŽDIN
ARHEOLOŠKI ODJEL

15644